

Какой ноутбук выбрать

ШКОЛЬНИКУ и студенту к началу учебного года

Страница 04



Федор Лукьянов: Куда привела Данию и Швецию эпидемия сжигания Корана Страница 06



В «Сатириконе» Константин Райкин ставит комедию Карло Гольдони «Четыре тирана»





# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 2 августа 2023.** № 169 (9114) www.rg.ru

**Федеральный выпуск** 

**горячая линия** Минфин и Банк России ответили на популярные вопросы о новой программе долгосрочных сбережений

## Накопительный подсчет

Роман Маркелов

2024 года в России заработает программа долгосрочных сбережений. Это новый сберегательный инструмент, который поможет в будущем получать дополнительный доход. Подробности о работе новой программы рассказали на «горячей линии» в «Российской газете» директор департамента финансовой политики минфина Иван Чебесков и замдиректора департамента инвестиционных финансовых посредников Банка России Валерий Красинский.

Программа долгосрочная, сбережения в ее рамках можно будет использовать как дополнительный доход после 15 лет участия или при достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. А можно ли вообще будет забрать деньги до истечения

иван чебесков: Собственные деньги можно всегда забрать в любой момент, но на определенных условиях. Как и по долгосрочным вкладам-могут удерживаться пени.

Если забрать деньги из программы раньше срока, то будут потеряны именно «стимулы». Что это значит: например, участник программы не сможет получить налоговый вычет, не сможет забрать деньги, полученные в рамках софинансирования от государства или переведенные в программу из нако пительной части пенсии.

То есть при раннем выходе из программы по сути произойдет только потеря дохода?

иван чебесков: Если вы не вкладываете средства на долгий срок, то при досрочном снятии можете потерять накопленный доход или он может не успеть сформироваться за это время. Это риски для НПФ, поэтому условия досрочного снятия средств будут прописаны в договоре, который заключается с фондом. Соответственно. при досрочном расторжении договора могут взиматься определенные пени и штрафы.

По сути, условия выхода будут зависеть от конкретного  $H\Pi\Phi$ ? Программа единая, но условия договоров будут



разными у каждого участни-

валерий красинский: Часть условий программы стандартизирована. Например, базовые условия назначения выплат и их виды, порядок перевода сбережений в другой НПФ, условия правопреемства в случае смерти участника. Также можно отметить, что в программе, по сути, возможны три вида взносов: личные средства гражданина, его пенсионные накопления, переводимые из ОПС, и государственное софинансирование. Закон устанавливает четкие правила пользования двумя последними, поскольку эти средства обладают особым статусом. Для того чтобы получать выплаты за счет этих средств, нужно обязательно выполнить условия программы: или участие минимум 15 лет, или наступление возраста 60/55 лет

Инвестиции в программе точно станут безубыточными, но гарантий по минимальному доходу не предусмотрено

для мужчин и женщин соответ-

То, что касается личных взносов гражданина, здесь уже более договорная история с конкретным НПФ. В договоре будет прописан порядок получения выплат за счет личных взносов, и соответственно, до наступления вышеуказанных условий эта сумма может выплачиваться как в полном объеме, так и с какими-то понижающими коффициентами.

При этом у программы есть уникальная особенность: до истечения 15 лет (или наступления возраста 60/55 лет) гражданин имеет право воспользоваться всеми накопленными средствами. Это возможно в двух случаях: необходимость оплаты дорогостоящего лечения или потеря кормильца. Да, наша основная цель-стимулировать

Сформирован ли уже окончательный перечень таких жиз-

долгосрочные накопления, но

мы учитываем и форс-мажор-

ные обстоятельства в жизни че-

ненных ситуаций? Что конкретно понимать, например, под дорогостоящим лечени-

валерий красинский: Перечень жизненных ситуаций установлен законом: это оплата дорогостоящего лечения и потеря кормильца. При этом определение видов дорогостоящего лечения отнесено к компетенции правительства, оно выпустит отдельное постановление с подробным списком и перечнем необходимых документов, которые нужно будет предоставить в НПФ, и условиями получения

> Звонок читателя: Если наследники получили право по долгосрочным сбережениям, для них отсчет 15 лет начинается снова или продолжится? Могут ли они после истечения срока воспользовать

Деньги из программы можно будет забрать в любой момент,

ся полностью всеми накопленными средствами, включая выплаты государства и про-

иентов? валерий красинский: По закону если наступает основание для правопреемства — то есть смерть участника программы, - в этом случае правопреемникам нет необходимости эти условия соблюдать. Они получат накопленные средства, находящиеся на счете умершего участника программы, в полном объеме и забрать их можно будет сразу. При этом важно отметить, что правопреемники имеют право на выплаты только в случае, если умершему участнику еще не были назначены периодические выплаты по программе.





## Тихий час

**АВТО** Правительство отказалось смягчать наказание за оставление места ДТП

## От аварии не убежишь

## Владислав Куликов

равительство России подготовило отрицатель-**⊥**ный отзыв на законопроект, предлагавший в определенных ситуациях смягчать наказание водителей за оставление места ДТП. Например, если автомобилист оставил визитку

Соответствующие поправки в КоАП предложил внести председатель Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. Ранее он объяснял, что, на его взгляд, надо четко разделить ситуации, когда водитель сбегает с места аварии и когда уезжает по каким-то уважительным

Как было сказано в пояснительной записке, на практике бывают ситуации, когда водитель, причинив незначительный ущерб, просто оставляет визитку и уезжает. А потом по-

Иногда водители, задев кого-то на парковке, просто оставляют визитку и уезжают. Однако в таких случаях их могут наказать, как беглецов

лиция составляет на него протокол, как на беглеца. Такое бывает, например, если автомобилист кого-то задел на парковке или слегка толкнул чей-то забор. У современного человека обычно нет времени ждать, когда дело вроде бы сущая мелочь. Но поспешившему нередко потом приходится долго ждать права сесть за

«Если водитель покинул место ДТП, по действующим нормам КоАП его ждет наказание—

руль. Или ждать в кутузке осво-

до полутора лет лишения прав или административный арест до 15 суток, - напомнил Ярослав Нилов. - Предлагаем разграничить понятия «скрытие» и «оставление» места ДТП. Жесткие санкции должны остаться для водителей, которые специально уезжают с места, где произошла авария, в том числе с серьезными последствиями. Предлагаем называть это «скрытием». Если же ущерба практически нет и место аварии покинуто неумышленно (например, во дворе зацепили другое авто и не заметили), это уже «оставление». В этом случае можно смягчить ответственность: ввести штраф или лишение прав до трех месяцев».

Однако правительственные предложением. По их мнению, закон и сегодня разрешает достаточно гибко подходить к водителям, уехавшим в самый ответственный момент. «Законопроектом не учитывается, что рассматриваемое правонарушение при отсутствии вредных последствий оставления места дорожно-транспортного происшествия, не причинившего вред здоровью и крупный ущерб и не представлявшего собой существенное нарушение охраняемых общественных отношений, в соответствии со статьей 2.9 Кодекса может быть признано малозначительным и не повлечь административной ответственности», сказано в отзыве.

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000

суд Впервые оператор связи оштрафован за звонок мошенников

## Осторожно, опасный номер

### Наталья Козлова

Штраф в 600 тысяч рублей назначил мировой суд судебного участка №370 Тверского района Москвы оператору связи, который не прервал звонок мошенников гражданину. Точнее—оператора связи оштрафовали за то, что он пропустил звонок с подменного номера ли-

Какой именно оператор связи заплатит этот первый штраф, правоохранители не сообщают. Да это по большому счету и не важно. Главное, что схема неотвратимости наказания тех, кто мог предотвратить звонок мошенников, но этого не сделал, наконец-то начала работать. А ведь о такой очень важной услуге гражданам от оператора связи уже давно говорят на самых разных уровнях.

Надо признать, что на сегодняшний день некоторые банки оказывают такую услугу своим клиентам—сообщая при звонке, что это, возможно, звонок от мошенника. Но те же банки прекрасно знают, что подобной услугой в основном пользуются грамотные граждане. А мошенники воруют деньги чаще всего из-за границы и у пожилых людей. Причем воруют деньги аферисты в колоссальном объеме. По подсчетам нашего Центробанка, только в прошлом году такие лжеследователи и им подобные обокрали наших граждан на четыре миллиарда рублей. Но это далеко не полная статистика. Многие граждане не заявляют официально, что они остались без накоплений.

эксперимент Частным клиникам разрешили лечить пациентов онлайн

## Алло, это доктор?

В России стартовал проект по более широкому внедрению телемедицины. С 1 августа 2023 года частные медорганизации получили право консультировать пациентов онлайн в рамках экспериментального правового режима. Постановление правительства было принято в середине июля—согласно документу, в течение трех лет право использовать листанционную систему общения врачей и пациентов получили около 30 клиник в разных городах страны.

«В разгар пандемии во всем мире выросло число пользователей дистанционных медицинских услуг, в том числе телемедицины. Это произошло во многом благодаря либерализации законодательства. В США телемедицина была добавлена в большинство страховых планов, во Франции—покрывается социальной программой гарантий», -- рассказал «РГ» председатель совета директоров медтехкомпании «Доктор рядом» Максим Чернин.

Телемедицина у нас развивалась в основном по направлению «врач-врач» — медики в регионах в сложных случаях связываются для дистанционного консилиума с федеральными клиниками. Что касается возможности приема врача по телефону или скайпу-это мечта многих. И все больше докторов идут навстречу, но пока неофициально, исключительно по доброй воле.

следствие Полиция предупреждает граждан о поддельных обменниках Пункты обмана

## Наталья Козлова

Министерство внутренних дел РФ отчиталось, что его сотрудники смогли поймать членов некоего криминального сообщества, которые обманывали людей, желающих по выгодному курсу обменять деньги. С точки зрения Уголовного кодекса, речь идет о серии особо крупных мошенничеств на сотни миллионов рублей.

Сотрудниками Управления уголовного розыска ГУ МВД России по Москве совместно с коллегами из Центрального административного округа столицы пресечена деятельность преступного сообщества. 13 приезжих из государства ближнего зарубежья и регионов России подозреваются в мошенничестве, совершенном в особо крупном размере, - объявили

Пока расследование в самом разгаре, но в полиции смогли рассказать кое-какие детали криминальной схемы. Сыщики выяснили, что этот криминальный

бизнес был организован весной 2022 года после введения ограничений на оборот наличной иностранной валюты. Тогда несколько человек быстро сориентировались, как можно обкрадывать людей. Они на территории Москвы начали искать помещения. Но не простые, а с двумя выходами.

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм\*\* елорусский рубль

61,2418 | Бразильский реал **53,9856** Венгерский форинт\*\* **23,7650** Вон Республики Корея\*\*\* Вьетнамский донг\*\*\*\*

19,3570 |Грузинский лари **25,8508** Датская крона **71,4874** Дирхам ОАЭ

34,8665 | Египетский фунт\* **13,5738** Индийская рупия\* **24,9872** Индонезийская рупия

Казахстанский тенге\*

29,7049 | Катарский риал 11,2183 Киргизский сом\* **60,8107** Китайский юань 20,5742 Молдавский лей

25,2130 | Новый туркменский мана **10,4549** Норвежская крона\* **12,7855** Польский злотый

Официальные курсы валют ЦБ России с 02.08.23

**26.2216** | Сербский динар\*: 89,7165 Сингапурский доллар 22,7178 Таджикский сомони\* 20,4109 Таиландский бат\*

86,0640 | Узбекский сум\*\*\*\* **68,9264** Украинская гривна\* **84,0127** Фунт стерлингов Чешская крона\*

78,9932 | Швейцарский франк 105,4043 | Южноафриканский рэнд\* 50,7608 | Японская иена\*\* | 64,2911

